

СУББОТА,

29 ОКТЯБРЯ 1983 года

№ 128 (811)

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

**Сегодня - День
рождения комсомола**

Да здравствует Ленинский комсомол — надёжный помощник и боевой резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

(из призывов ЦК КПСС к 66-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).



Второй год работает в коллективе Таркосалинской партии геофизических исследований скважин молодой специалист комсомолец Фирдавис Мирсагитов, прибывший по распределению из Казанского государственного университета. Он назначен начальником электрокаротажного отряда № 1. За не большой срок он зарекомендовал себя авторитетным специалистом, умеющим работать с людьми. В бригаде Ф. Мирсагитова работают шесть человек, объединенные в комсомольско-молодежный коллектив. Из месяца в месяц каротажники добиваются успешного выполнения производственных показателей. Свой вклад в общий успех коллектива вносят геофизик О. Огнев, машинист Г. Секерин, каротажник В. Качанов и другие.

За высокие производственные показатели и активное участие в общественной жизни коллектива Ф. Мирсагитов был награжден знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки», имеет поощрения и благодарности коллектива партии. На днях ему вручены Почетная грамота и ценный подарок РК ВЛКСМ.

На снимке: Ф. Мирсагитов.

Фото В. Ключева.

ПРАЗДНИК МОЛОДОСТИ

В четверг, 27 октября в районном Доме культуры состоялось торжественное собрание комсомольцев райцентра, посвященное 65-й годовщине со дня образования ВЛКСМ. Его открыла первый секретарь РК ВЛКСМ Л. Д. Долгополова. С докладом выступил второй секретарь райкома комсомола А. П. Жижик. В нем он отметил вчерашний и сегодняшний день районной комсомолии,

назвал имена тех, кто в разные периоды развития района вел за собой молодежь. В докладе были отмечены лучшие в районе комсомольские организации и комсомольско-молодежные коллеги.

Ветеран Великой Отечественной войны, заместитель председателя районного совета ветеранов Н. А. Писарев от имени комсомольцев 30-х годов, ветеранов войны поздравил

юношей и девушек с праздником и выразил надежду, что они, как их деды и отцы, будут истинными патриотами своей Родины.

Заведующая отделом пропаганды и агитации РК КПСС Л. Р. Соловьева пожелала собравшимся новых успехов, творческих дел на благо советского народа.

Комсомольцев пришли приветствовать октябрья и пионе-

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ологии разрешило нашему предприятию создать свой строительный участок, который и возводят как жилые, так и промышленные объекты. Уже построено 4 жилых дома и 1 общежитие. А сейчас наши строители заняты на так называемой новой территории, куда со временем перебазируется все АТП. Там уже сооружено 9 объектов, в том числе пило-rama, столярный цех, склады, диспетчерская. Я считаю, что там, где мы сами будем хозяевами своей территории, будет порядок во всем. Позже мы хотим на новом месте соорудить теплицу, спортзал. У людей должна быть возможность не только работать с полной отдачей, но и полноценно отдыхать в свободное время.

— Если уж разговор зашел о кадрах предприятия, расскажите, пожалуйста, как складывается рабочий коллектив АТП?

— В основном работать к нам идет молодежь. Что скрывают, процент текучести кадров довольно высок. Некоторые не выдерживают трудностей, некоторые уходят по другим причинам. Но без всего этого немыслима работа на нашем предприятии, ведь здесь проходит передовая линия в борьбе за нефть и газ, самый настоящий трудовой фронт. И можно быть уверенными в том, что если человек проработал у нас год, то он стал надежной опорой АТП. Есть у нас и такие водители, которые трудятся по много лет на предприятии. Это М. Я. Даниловский, А. А. Камалов, А. П. Киршин, А. А. Хал

ликов. Их богатый опыт у нас ценится очень высоко. Например, им предоставляется ответственное и почетное право «открывать» зимники.

— Кстати, о зимнике. Прошлые задания по завозу грузов на буровые водители АТП выполнили с честью. Как идет подготовка к нынешнему сезону?

— Сейчас полным ходом ремонтируются машины. К сожалению, в этом году обеспечение запасными частями идет неудовлетворительно. Облсельхозтехника покрыла наши потребности до сих пор лишь на 20 процентов. Стараемся своим силами выйти из положения. Ведь все машины должны быть на ходу, и им придется работать круглогодично. В этом году АТП будет обслуживать и новую, Южно-Таркосалинскую НГРЭ. То есть, задачи, стоящие перед нами, еще более увеличивают нашу ответственность. Но мы даже не допускаем мысли, что государственный план может быть не выполнен.

Осталось добавить, что, хотя октябрь еще не кончился, эко-номисты Таркосалинского АТП подсчитали: ожидается первоначальное десятимесячного плана по грузоперевозкам на 1,6 процента (план — 1053 тысячи тонн, ожидаемый факт — 1070 тысяч тонн); плана по грузообороту на 28 процентов, по коэффициенту использования автопарка — на 1,3 процента.

Записала С. ПОДОСПЕЕВА.

В. Б. Артеевой и другим памятные подарки. За высокий профессионализм знаком ЦК ВЛКСМ «Мастер-умелец» в числе других награждены В. Березкин, Л. Новокрещенов, С. Афанасьев; за активное участие в соцсоревновании значком «Молодой гвардеец пятилетки» награждены О. Баева, Т. Грибова, И. Кириченко и другие. Состоялось вручение Почетных грамот, ценных подарков.

С. СТАНИНА.

ВЕРНОСТЬ ПАРТИИ ДЕЛОМ

ПРОДОЛЖАЯ ТРАДИЦИИ

Нам, молодому поколению страны Советов, выпало ни с чем несравненное счастье — учиться, работать и жить в стране, которая впервые в истории человечества прокладывает путь к вершине коммунизма. Под руководством партии, вместе со всем советским народом прошел комсомол славный путь в 65 лет.

Ровесник Великой Октябрьской социалистической революции, рожденный в грозном 1918 году, комсомол отшагал вместе с ней гражданскую войну, индустриализацию, колхозификацию, Великую Отечественную войну, разруху после военного периода, грандиозную эпоху строительства 50—60 годов. Именно поэтому слово «комсомол» по праву стоит в одном ряду с такими святыми для нас понятиями как революция, партия, Родина.

Мы по праву гордимся величием тех задач, которые в настящее время решают комсомольцы и молодежь района. Но мы никогда не забываем имена тех, на чьих плечах легли нелегкие испытания в годы Великой Отечественной войны, кто начинал работу по созданию районной комсомольской организации. Районная комсомольская организация была создана в 1932 году. Первым комсомольцем района был Айваседо Тиль Клякович. За активное участие в хозяйственном и культурном развитии Ямalo-Ненецкого автономного округа был награжден Почетной грамотой Верховного Совета РСФСР и занесен в 1970 году в районную книгу Трудовой славы.

Вспоминая 30-е годы, бывший в то время первым секретарем Пуринского райкома ВЛКСМ, ныне полковник в отставке Леонид Иванович Алмазов на слете ветеранов в 1978 году в п. Тарко-Сале говорил: «В районе было 78 комсомольцев. Их я знал всех поименно. В то время шла борьба за каждого молодого человека. Борьба с кулаками, шаманами велась не на жизнь, а на смерть. Нам было трудно, но за нами была правда, было будущее. В конце концов медленно нам начали верить...».

Эстафету старших поколений района приняли и несут с честью комсомольцы 80-х годов. Хотя наше поколение самое молодое, но за него плечами немало славных дел. Наш район можно по праву назвать молодежным, каждый второй его житель — возрастом до 30 лет. В районе живут и трудятся юноши и девушки 78 национальностей и народностей СССР. Районная комсомольская организация объединяет в себе 3900 членов ВЛКСМ. Рука младежи района сделала немало: в основном закончено строительство железной

дороги Сургут — Уренгой, открыта и разведана ряд крупных месторождений нефти и газа, проведена огромная работа по обустройству поселков района.

Районная комсомольская организация растет с каждым днем. Новые задачи, которые встают перед ней, успешно решаются.

Готовясь достойно встретить комсомольский юбилей комсомольцы и молодежь района, как и все комсомольцы страны, работали в повышенном трудовом ритме. С новой силой разгорелось движение среди молодежи района под девизом «11-я пятилетка — ударный труд, знания, инициатива и творчество молодых». Тон в этом движении по праву задавали комсомольско-молодежные коллективы, которых в районе действует 65. По инициативе комсомольско-молодежного коллектива цеха космической связи «Орбита-2» в районе развернулось соревнование под девизом «65-й годовщины образования ВЛКСМ — 65 ударных вахт». Этую патриотическую инициативу подхватили все КМК района.

Далеко за пределами района известна бригада Р. Мирзоева из Уренгойской конторы опробования скважин. За два года и восемь месяцев члены этого КМК испытали 75 объектов.

Бюро Ямalo-Ненецкого окружкома ВЛКСМ занесло в летопись трудовой славы бригаду плотников Б. Стрижака из СМП-565. Мы гордимся комсомольцами СМП-611, 241, 565, которые внесли достойный вклад в строительство железной дороги Сургут — Уренгой.

В канун 60-й годовщины образования СССР большого трудового успеха добился КМК бригады Е. Цуканова из ГОРЭМ-36.

Лучшими комсомольскими организациями района в деле коммунистического воспитания молодежи являются комсомольские организации: Таркосалинского авиапредприятия (секретарь комитета ВЛКСМ Григорий Антоненко), участка № 8 треста Сургуттрансгидромеханизации (секретарь Михаил Нестеренко), Уренгойской больницы (секретарь Вера Кузина), Уренгойской средней школы № 1 (секретарь Ольга Тройникова), райисполкома (секретарь Светлана Гладилина).

Множество славных дел еще предстоит комсомолу района, но можно с полной уверенностью сказать: никогда и никому не победить страну, где каждое новое поколение сохраняет и приумножает боевые и трудовые традиции старших поколений!

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

В комсомольской организации Пуринского районного узла связи комсомольско-молодежный коллектив станции космической связи «Орбита» один из самых боевых. Здесь работают знающие и надежные специалисты, сложился хороший микроклимат. Комсомольцы «Орбиты» являются запевалами в добрых делах молодежи: отстаивают честь связистов в районной спортивной эстафете, участвовали в озеленении территории станции и РУСа.

На комсомольском собрании в июле нынешнего года кандидат в члены КПСС электромеханик Галина Давыдова выступила с предложением: к 65-летию ВЛКСМ отработать без брака на станции 65 ударных смен! Ее дружно поддержали все ребята.

На днях состоялось подведение итогов почета. С радостью и гордостью комсомольцы рапортовали: обязательства, взятые к юбилею ВЛКСМ, успешно выполнены — все смены отработаны без брака со стороны технического персонала, обслуживающего станцию. Ребята следили за работой аппарата в нормальном режиме, сво-

евременно проводили профилактический осмотр оборудования. Круглосуточно на станции десятка очредная смена. Прогреть аппаратуру, привести ее к заданной тепловой точке, установить связь со спутником, дать космическую телеграфную связь — да мало ли дел надо сделать на станции каждое утро.

Ребятам выполнить условия своего почета помогло не только хорошее отношение к своим прямым обязанностям. Они еще обзочены и тем, как повысить культуру производства, сделать еще более надежной работу станции. Многие работники занимаются rationalизаторской работой. Активнее других в этом деле, по единому мнению ребят, зарекомендовал себя инженер Виталий Березкин. После окончания Ленинградского института связи он уже четвертый год работает в коллективе. Является руководителем научно-технического общества РУСа. В канун юбилея ВЛКСМ он представлен к награждению знаком ЦК ВЛКСМ «Мастер-умелец». Rationalизаторами являются также инженеры Евгений Федо-

сов, Петр Колесников и другие. В последнее время на станции внедрен прибор для контроля качества работы телеграфного канала через спутниковую связь. Теперь при пропадении сигнала срабатывает световая и звуковая сигнализация на пульте в аппаратной. По предложению ребят работает прибор для точной юстировки по уровню сигнала антенны приемной станции «Москва». Для понижения шума в помещении передатчиков rationalизаторы продумали и установили вентиляторы охлаждения в другой комнате.

Все усовершенствования новаторов направлены прежде всего на улучшение заводских характеристик или на упрощение аппаратуры, а также на улучшение условий труда.

Отличное знание дела, взаимозаменяемость, внедрение технических новинок и многие другие показатели помогли дружному коллективу станции «Орбита» успешно справиться с высокими обязательствами в честь юбилея ВЛКСМ, сдержать свое слово.

Г. БЕРЕСТОВА.

ДРУЖНЫЙ КОЛЛЕКТИВ

На участке тяжелых регламентов Таркосалинского авиа-предприятия трудится комсомольско-молодежный коллектив, который возглавляет бригадир Олег Кулаков. В нем шесть человек. Все комсомольцы. Приехали по распределению технических училищ со всех концов страны. Постепенно сложился настоящий трудовой коллектив. Ребята занимаются техническим обслуживанием вертолетов — проводят профилактические осмотры агрегатов, узлов, различных систем машин. Каждый из них понимает важность и ответственность возложенных обязанностей. Надежность машины в воздухе, безопасность полета на их совести. Постоянно совершенствуя свой опыт, ребята добились стопроцентной взаимозаменяемости.

Работу авиатехников отличают высокое качество, сокра-

щенные до минимума просторы. Из месяца в месяц личные планы в приведенных единицах по техническому обслуживанию выполняются на 110—120 процентов. Из них складывается общий успех бригады.

Ребята не только отличные работники на производстве, но и активные общественники. занимаются в школе комсомольского политпросвещения, который руководит молодой коммюнист А. В. Говор, являются членами добровольной народной дружины. Неоднократно занимали призовые места в спортивных соревнованиях среди подразделений предприятия. Известным футболистом считают авиаторы члены бригады Сергея Маркосяна. Членом группы народного контроля, комиссии комсомола АТБ, штаба «Комсомольского проектора»

является Александр Семенихин.

Замечательно потрудился названный коллектив в день Всесоюзного комсомольско-молодежного субботника, посвященного 65-летию образования ВЛКСМ. Благодаря ударной работе очередной вертолет МИ-8 был подготовлен на 18 часов раньше запланированного времени.

О хорошем трудовом настроении в бригаде свидетельствует этот снимок, сделанный в день субботника. Слева направо: бригадир Олег Кулаков, авиатехник Александр Семенихин, инженер участка Андрей Васильевич Говор, авиатехники Сергей Соколов, Сергей Маркосян, Сергей Колпащиков, Иван Петчин.

Фото В. Ключникова.



ДОКАЖЕМ!

РАСКАЗЫВАЕМ О ДЕЛЕГАТЕ ИХ РАЙОННОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

ЖИЗНЕННАЯ ПОЗИЦИЯ

К лету прошлого года в комсомольской организации Уренгойского автотранспортного предприятия сложилось чрезвычайное положение. Фактически прекратил свою работу комитет комсомола. Около шестидесяти комсомольцев, как говорится, остались не у дел: резко пошатнулась дисциплина — внутрисоюзная, производственная. Необходимо было принимать самые срочные, экстренные меры.

Райком комсомола обратился с просьбой к партбюро АТП подобрать кандидатуру секретаря комсомольской организации из числа молодых коммунистов. Человек, способный возглавить этот важный участок работы, был найден.

В ноябре 1982 года секретарь комсомольской организации был избран коммунист Владимир Скордзиевский, 1958 года рождения, плотник автомастерской. Тогда и состоялась наша первая встреча. С той поры мы стали друзьями.

Вести комсомольскую работу — не «бумажную», для проката, а настоящую — дело нелегкое, требующее много сил и времени. Тем более, если приходится все начинать с нуля. Честность, ответственность за порученное дело, прямота и бескорыстность помогли Владимиру уже в первые месяцы добиться существенных изменений. Улучшилось положение с уплатой членских взносов, на двадцать человек выросла «первичка», значительно уменьшилось количество нарушений дисциплины.

Когда мы встречались, не было случая, чтобы Владимир жаловался, ссылался на трудности, раскасал. Я знал, что помимо загруженности на работе, у него семья, двое детей, много дел и забот.

Помню, он сказал однажды: «Только сейчас, возглавив комсомольскую ячейку, понял — мало быть хорошим и чутким,

добрым и выдержаным. Необходима еще требовательность, партийная требовательность. Ее мне пока не хватает».

Он начал свою работу с главного, как ему показалось — с заботы о быте, об отдыхе молодежи. Имея хороший, прочный контакт с администрацией предприятия, секретарем партбюро, с воспитателями, добивался кардинальных перемен в общежитии № 15. Вопросов пришло решать множество: организовывать вечера отъезда, КВНы, дискотеки...

Сегодня комсомольская организация Уренгойского АТП выросла численно, стала одной из лучших в районе. На высоком уровне ведется шефская работа со школьниками, самое активное участие принимает молодежь предприятия в проведении комсомольских мероприятий в поселке. Ударно трудилась молодежь АТП на комсомольском субботнике, посвященном 65-летию со дня рождения ВЛКСМ.

Вспоминается наша последняя встреча с Владимиром. Я опаздывал в аэропорт, необходимо было срочно найти по пути. Он остановил какую-то машину, поехали вместе. За рулем был молодой водитель. В дороге Владимир говорил с ним, как со старым знакомым. Когда прощались, я спросил, что за парень нас выручил. Владимир улыбнулся: «Поверь ли, вижу его впервые, но венчайший. Вот что значит в отпуске сходить — приходится начинать заново. Ничего, на обратном пути познакомимся как следует. Кажется, парень наш».

За активную комсомольскую работу Владимир Скордзиевский награжден ко Дню рождения комсомола Почетной грамотой РК ВЛКСМ. Он избран делегатом IX Пурковской районной партийной конференции.

А. ЖИЖИК,
второй секретарь РК ВЛКСМ.

ТАК ВСЕ НАЧИНАЛОСЬ

из истории районной комсомольской организации

С самого начала освоения нашего района комсомольцы были в первых рядах тех, ктонес сюда свет просвещения. Сегодня, в день славного юбилея комсомолии, хочется вспомнить особо Александру Яковлевну Айваседо, члена ВЛКСМ с 1932 года. В 1934 году вступила в комсомол ее сестра, Айваседо Мария Яковлевна. Вскоре, в 1937 году стала комсомолкой и третья из сестер, Пантелейева Анна Яковлевна. Они учили детей в школе, заливали Красным чумом, были на советской работе. Вместе с ними, комсомольцы воевали 30-х годов, в то время работали и оказывали неоцененную помощь коммунистам активистам из местного населения: Айваседо Уита — бывший председатель исполкома, Айваседо Мая — первый председатель колхоза «Новый день». Уже в конце 40-х годов комсомольская организация района насчитывала около 150 членов ВЛКСМ.

Комсомольцы нашего района решали разные задачи: ликвидировали неграмотность среди коренного населения, поднимали сельское хозяйство. В годы Великой Отечественной войны наши земляки, как и весь советский народ, защищали свою Родину.

СОЮЗ МОЛОДЫХ ЛЕНИНЦЕВ С ЧЕСТЬЮ НЕСЕТ ЭСТАФЕТУ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЗИДАНИЯ, ИЗ ПОКОЛЕНИЯ В ПОКОЛЕНИЕ ПЕРЕДАЕТ ЮНОШАМ И ДЕВУШКАМ НАШЕЙ СТРАНЫ МУЖЕСТВО И ЦЕЛЕУСТРЕМЛЕННОСТЬ, РЕВОЛЮЦИОННУЮ РОМАНТИКУ И ЖАЖДУ ЗНАНИЙ, БЕЗЗАВЕТНУЮ ВЕРНОСТЬ ЛЕНИНСКИМ ИДЕАЛАМ, БЕССМЕРТНОМУ ДЕЛУ ОКТЯБРЯ.



КОМСОМОЛЬЦЫ 80-х

«ВЫ УСЛЫШИТЕ ЕГО ИМЯ»

Пота Вануйто в Самбурге знал каждый. И не только здесь, в небольшом поселке тундровиков: имя знатного оленеводца было известно на Ямале многим. Умел он организовать работу так, что из года в год его маленький коллектив удерживал в совхозе трудное лидерство. Тот, кто связан с оленеводством, знает, как это непросто.

Сергей пошел в школу, когда не стало отца. Мальчик шагнул из оборвавшегося детства в самостоятельную жизнь, стал взрослым. И выбор, над которым еще долго потом не задумывались его сверстники, сделал для себя, не имея десяти лет отроду. Он хорошо понимал, что одного желания стать похожим на отца мало. Ему ведь нельзя быть ни среди них, ни посредственным оленем. Каждый в поселке знает, он — сын Пота Вануйто.

Пастух мало чего стоит, если не сумел обучить свою собаку. Это Сергей хорошо учился. Так говорил отец, так считали все опытные тундровики. Когда приходил в бригаду новый пастух, о том, какой он работник, судили по его четвероногому другу. И если собака, являющаяся «правой рукой» пастуха, не отвечала требованиям, новичка поднимали на смех: «Как же ты будешь пастырским стадо оленей, если не можешь с собакой сладить?»

Пес был нужен ему не ради забавы. Немало времени ушло на то, чтобы Пуру (так он называл его) стал верным помощником. На каникулы Сергея отправлялся в тундру, в бригаду, которой руководил теперь брат отца, Ватти Вануйто. Ватти относился к племяннику, как к взрослому, требовал с него так же, как с других пастухов, без скидок

на возраст. Иначе и быть не могло — не за поблажками приходил сюда Сергей, он учился делу, которому решил посвятить жизнь. Бригадир уделял ему внимания ровно столько, сколько было необходимо. Ни больше, ни меньше. Учитель был скром на похвалу, но однажды Сергей почувствовал себя по-настоящему счастливым — Ватти сказал, что из Пуру будет толк..

Когда стремишься к заветной цели, время течет удивительно медленно. Настоящая жизнь начиналась для Сергея только в тундре — там он был на своем месте..

С Сергеем Вануйто мы познакомились в августе этого года. Вместе с директором совхоза «Пуртовский» В. И. Филипповым мы летали в десятую оленеводческую бригаду, которая выпасает стадо на самых северных пастбищах, в двухстах километрах от Самбурга, близ Антипяты. Валерий Илларионович познакомил меня с бригадиром, с зоотехником Сергеем Адером, с другими оленеводами. Сказал, что бригада считается в совхозе лучшей, была лидером соревнования по итогам прошлого года. И иначе, в очень сложной обстановке, сложившейся для оленеводов, держит первенство по социальному поголовью, по деловому выходу телят. Мы подошли к стаду. Директор попросил одного из пастухов — юношу, почти мальчика — отловить нескольких животных, показавшихся ему больными. Поразило, как мастерски метал он тынзян — ни разу не дал промаха. Глядя на эту ювелирную работу, не устояли, заразившись молодецким азартом, остальные пастухи. Но никто не смог бы, по жалуй, на равных соперничать с ним. Это был Сергей Вануйто.

Отлов был окончен, мы разговорились. Я узнал от Сергея что вот уже два года, как он трудится после восемилетки в бригаде, в которой раньше работал отец. Страсть к метанию тынзяна у него с детства, в прошлом году он завоевал в этом упражнении первое место на праздновании Дня оленевода. Потом, словно испугавшись, что хвастает, Сергей признался, что не все было гладко тогда в гонках на упряжках — отстал, не смог победить. Надо много еще работать, чтобы быть первым — тренироваться, учить оленей. Он показал мне свою собаку. Пуруглядел не так молодо, как хозяин. Видно было, что пес опытный, умный.

Скоро Сергею в армию. Спросил, не боится ли трудной службы. Он улыбнулся: «Вряд ли там будет труднее. Братья рассказывали, плохо тем, кто не привык к физическому труду, трудно слабым. Я думаю, если кто хочет подготовиться к армии, хорошо поработать год-другой в оленеводстве. Тогда утренняя зарядка и марш-броски тебя не испугают».

Мы улетали назад, в Самбург. Время будто остановилось. Так бывает, когда глядишь с вертолета вниз, на осеннюю тундру. Сколько летели, час или больше?

Когда шли от вертолетки к поселку, Валерий Илларионович сказал:

— Парень, с которым вы говорили, через несколько лет не уступит ни в чем самым опытным оленеводам. Очень смышленый и, главное, в работу влюблен, не умеет лениться. Похож на отца. Из таких, как Сергей, получаются отличные бригадиры. Вы еще услышите его имя...

Я. АРТЕМЬЕВ.

СТАВКА НА МОЛОДЕЖЬ

1 июня 1983 года в нашем районе была создана новая нефтегазоразведочная экспедиция, названная Южно-Таркослинской. В конце прошлого месяца в коллективе состоялось организационное комсомольское собрание. Первым, самым важным вопросом из числа вынесенных на повестку дня, стал вопрос о создании первичной комсомольской организации экспедиции и ее задачах на 1983 год.

Перед комсомольцами выступил член партбюро, начальник экспедиции В. А. АБАЗАРОВ:

— Так повелось, что в нашей стране ни одно новое большое дело не делается без молодежи.

Наша экспедиция тоже очень молода. Но перед нами стоят большие задачи: в нынешнем году необходимо пробурить 15 тысяч метров горных пород, план будущего года — 60 тысяч. Обстановка в экспедиции сложная. В настоящее время идет формирование всех производственных звеньев. Работать придется при острой недостаточности производственных площадей и мощностей, испытывая постоянные трудности с транспортом. Отсутствует резерв жилищади.

В таких условиях выполнить планы по бурению — дело очень сложное. Но необходимо помнить: в нашем районе

еще не было случая, чтобы в такие короткие сроки вновь организованное предприятие на бирало столь высокие темпы. В связи с этим хочется выразить надежду на то, что молодежь нашей экспедиции оправдает высокое доверие, зарекомендует себя не хуже, чем комсомольцы передовых организаций и предприятий.

Собрание комсомольцев экспедиции избрало комитет ВЛКСМ. Секретарем комитета комсомола избрана член РК ВЛКСМ Татьяна Кицилова. Райком комсомола утвердил решение собрания о создании первичной комсомольской организации экспедиции. Желаю успеха!

С. ШУЛЬГА,
заведующий организационным отделом РК ВЛКСМ.

ЛЕНИНСКОМУ КОМСОМОЛУ — 65



Ленинскому комсомолу — 65 лет. Рожденный в 1918 году, он имеет славную историю, является надежным резервом КПСС и активным помощником партии в революционном преобразовании общества.

Сотни тысяч комсомольцев, молодых энтузиастов осваивают природные богатства Сибири, Крайнего Севера и Дальнего Востока. Ударный объект комсомола — строительство Байкало-Амурской магистрали.

Широкий размах получило движение молодежи под девизом «11-й пятилетка — ударный труд, знания, инициатива и творчество молодых!» Комсомольцы активно участвуют

в повышении эффективности народного хозяйства, являются застрельщиками в социалистическом соревновании, в борьбе за рост производительности труда, улучшение качества продукции.

Деятельное участие принимает комсомол в выполнении Продовольственной программы, в дальнейшем подъеме сельского хозяйства.

ВЛКСМ добивается объединения усилий юношества пленеты в борьбе за прочный мир, против угрозы войны.

На левом снимке: у МГУ имени Ломоносова во время антивоенного митинга, состоявшегося в Москве 1 октября.

На правом верхнем снимке: передовое звено проходчиков тоннельного отряда № 16, возглавляемого Ф. Х. Гафуровым (Бурятский участок БАМа). Коллектив трудится на проходке мысового тоннеля № 3.

На нижнем снимке: выпускницы базового училища Киргизского камвольно-суконного комбината (слева направо) Света Галичая, Анара Кадыбаева, Ирина Вихрова. Доброй традицией стало на комбинате встречать молодое пополнение цветами и доброжелательными улыбками. В этом году в ряды прославленного коллектива влилось более 200 молодых специалистов.



прогрессивную форму организации труда — единый наряд.

Опыт работы молодежного коллектива камвольщиков нашел самое широкое распространение в республике.

(Фотохроника ТАСС).

ПРОПАГАНДА ПРАВОВЫХ ЗНАНИЙ

ПО ЗАКОНУ И ПО СОВЕСТИ

В эти дни проходит традиционный месячник правовых знаний. В детской районной библиотеке организована большая книжная выставка «Молодежи о Законе».

Формирование человека, его потребностей и запросов, представлений о счастье, о смысле жизни начинается с детства. Маленький ребенок — вечный «почемучка», исследующий мир, в который он пришел. Подросток — психолог, старающийся разобраться кто он есть среди людей. Это пора, когда человек формируется как личность, как гражданин. Разнообразие потребностей, стремление к самоутверждению, самораскрытию у сегодняшней молодежи велико. Перед ней открыто множество путей для проявления склонностей и интересов, развития способностей и дарования. И чем больше общество стремится дать личности, тем существеннее и значимые нравственные начала. Вопросы нравственного воспитания тесно связаны с проблемами правового воспитания. Поэтому Коммунистическая партия и Советское государство рассматривают нравственно-правовое воспитание граждан, в особенности молодежи, как важную и принципиальную государственную задачу.

Свое конкретное воплощение эта мысль нашла в Конституции СССР. Конституция СССР — высшая юридическая сила. На основе ее издаются

все законы и акты государственных органов. Этот документ рассчитан на то, чтобы все граждане СССР хорошо знали свои права и обязанности, могли применять их в коммунистическом строительстве, ясно понимали их неразрывную связь с выполнением своих гражданских обязанностей.

Закон — могучее средство коммунистического воспитания. Вот почему правовое воспитание юношества — предмет особой заботы в нашей стране. Правовые вопросы довольно часто возникают в нашей повседневной жизни и нужно уметь разобраться в несложных юридических делах, уметь найти нужный закон. Начинать усвоение юридических премудростей надо с азов. Этому и посвящена книга С. Алексеева «Азбука закона», представленная на выставке.

Как помочь молодым людям узнать советские законы, проникнуться к ним уважением? В издательстве «Молодая гвардия» выходит серия книг для молодежи. «Именем закона», «Закон обо мне и мне о законе» — так называются сборники, вошедшие в эту серию. Тематика сборников широка и многопланова, проблемы злободневны. Из них можно узнать, как рождаются законы, как устроен и действует советский суд, о воспитании чувства гражданственности, ответственности за свое поведение, о людях, посвятивших себя служению закону, поискам истины и справедливости.

Поведение человека в обществе регулируется различными нормами, и прежде всего моральными и юридическими. Объем их требований, степень обязательности различны. Но все они для того и существуют, чтобы каждый из нас следил им в своих действиях и поступках. Невыполнение или нарушение требований этих норм влечет за собой необходимость отвечать перед обществом, людьми, законом. Автор книги «Ответственность несовершеннолетних» А. Никитин в доступной форме рассказывает о юридической ответственности несовершеннолетних. Какие виды ответственности существуют и в чем они выражаются? Как воспитать в себе чувство ответственности? На эти и другие вопросы читатель найдет ответ в этой книге.

Как должен жить человек? Такой вопрос возникает в определенный период жизни. Вероятно, это происходит тогда, когда уходит детство, юноши и девушки вступают в пору самостоятельности. С вопроса «Как жить?» начинаются художественно-публицистические очерки В. Захарченко «Искусство жить». Эта книга о советском народе, о труде, культуре, моральном облике советского человека, его творческих возможностях.

Т. МЫЩАК,
библиотекарь детской районной
библиотеки.

Неделя молодежного фильма

Дню рождения комсомола посвящена неделя молодежного фильма, которая проходит с 23 по 30 октября в районном Доме культуры. Одним из первых зрители увидели фильм «Великие голода», поставленный режиссером Мирским по одноименному роману Наседкина. Великими голодающим называла себя деревенская молодежь 20-х годов.

Фильм «Судьба» — продолжение фильма «Любовь земная», поставленного по роману Проскурина. Его авторы сно-

ва обратились к нестареющей со временем теме — героизму советского народа в годы Великой Отечественной войны.

На суд зрителей предстали также киноленты «Истоки», «Город принял», «О спорт, ты — мир».

Дирекция киносети, администрация отдела культуры и районком комсомола подобрали для кинонедели фильмы с таким учетом, чтобы они характеризовали разные стороны жизни советской молодежи, разные периоды ее деятельности.

Н. ЛОБКОВА,
методист районного Дома культуры.

ЧТО ТАКОЕ СРОЧНЫЙ ВКЛАД

Одним из видов хранения денег является срочный вклад. По срочному вкладу проценты начисляются не вперед до конца года, как по вкладам до востребования, а за истекшее время в конце года, но не ранее чем через шесть месяцев после внесения вклада.

По срочным вкладам, внесенным во втором полугодии, шестимесячный срок со дня взноса к концу года еще не истек и начисление процентов производится по окончании следующего года, причем сначала подсчитываются проценты за время, в течение которого вклад хранился в сберегательной кассе в первом календарном году. Эти проценты присоединяются к сумме вклада и затем на увеличенную в таком порядке сумму вновь начисляются проценты за второй календарный год.

Если вкладчик желает полу-

чить свои деньги после истечения шестимесячного срока хранения, то проценты перечисляются и выплачиваются вместе со вкладом за все время хранения его в сберегательной кассе.

Проценты, начисленные за истекшие годы, вкладчик может получить не нарушив срочность вклада. Вместе с ними сберегательная кassa выплачивает также проценты за текущий год.

Проценты по срочным вкладам исчисляются при помощи специальной таблицы, в которой указана сумма, причитающаяся вкладчику из расчета 3 процентов годовых за каждый день года.

К вашим услугам срочный вклад!

В. ГОНЧАРОВА,
ревизор центральной сберегательной кассы.

Редактор В. Мотин